

# 生效友督导检查 中心城区疫情防控工作

□记者 王新超

本报讯 6月9日,市委常委、常务副市长生效友督导检查中心城区疫情防控工作。

生效友首先来到松山区方舱医院,查看床位设置、基础设施配备和物资储备等情况。他说,要严格按照方舱医院建设规范要求,在确保安全和质量的前提下,加快推进工程进度。要优化功能布局,认真落实配套设施建设和物资保障供应,确保达到安全规范运行标准。

要加强人员配备培训,定岗定责定人,切实满足医疗服务需求。

在赤峰市中蒙医院核酸检测方舱实验室,了解检测能力、人员配备和要素保障等情况后,生效友强调,要扎实做好内部管理、医疗垃圾清运等工作,提高消杀密度频次,坚决避免发生交叉感染。要在保证检测科学准确的同时,提高工作效率,尽快检测出结果。叮嘱工作人员一定要做好个人防护,确保自身安全。工作人员纷纷表示,一定不辜负使命,坚决完成好任务。

## 疫情就是命令 防控就是责任

### 齐心抗疫 交通执法六支队在行动

□通讯员 郭清华

本报 内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队六支队按照赤峰市新冠肺炎疫情防控指挥部要求,立即响应、迅速部署,严格落实防疫措施,认真履行职能职责,做到业务不断档、工作状态不掉线,切实做好应急处置和信息报送工作。

六支队及各基层大队立即启动物流保供保畅预案,多措并举保畅通。增派一线执法力量,与辖区交警和防疫部门加强联系,密切关注疫情动态,配合辖区疫情防控部门做好各

疫情防控检查点的车辆疏导工作,保障防疫物资、生产生活物资等重点物资运输车辆快速通行;各一线交通执法人员主动服务,帮助货运司机解决“急难愁盼”问题;支队干部职工居家办公期间,积极投身到疫情防控志愿服务中,协助所在社区做好核酸检测扫码登记等工作;九大队在了解到克旗防疫防控需求后,主动将大队办公楼三个大厅作为第26号柳兰社区全民核酸检测场所,大队执法人员主动转为志愿者,维持群众排队核酸检测秩序。

### 居家办公人员防控指引



6.外出采购生活物资时应正确佩戴口罩,保持社交距离,采购完毕立即返回家中,减少在外逗留时间。

- 7.养成良好生活习惯,保证生活规律作息。合理安排工作、学习、休息,保持良好的状态。
- 8.平衡膳食均衡营养,适度运动,保持心态平和,克服不良情绪,必要时可寻求专业心理医生的帮助。
- 9.积极配合疫情防控工作,听从相关部门指挥,关注权威媒体报道,不传谣、不信谣。

来源:赤峰疾控中心公众号

### 做完核酸后,一定要做这件事

如何有效处理用过的口罩?

#### 1.在医疗机构时

可把口罩直接投入医疗废物垃圾袋中,口罩作为医疗废物,会由专业处理机构进行集中处置。

#### 2.平时

对于普通人因风险较低,使用过的口罩可以直接丢入垃圾桶。

对于疑似患有传染病的民众应在就诊或接受调查处置时,将使用过的口罩交给相应工作人员,作为医疗废物进行处理。

对于存在发热、咳嗽、咳痰、打喷嚏等症状的人,或接触过此类人群的人推荐将口罩先丢至垃圾桶,再使用5%的84消毒液按照1:99配比后,撒至口罩上进行处理。如无消毒液,也可使用密封袋或保鲜袋,将口罩密封后丢入垃圾桶。

我们还需注意什么?不要触碰别人使用过的口罩,口罩用完后,不要直接放到包里、兜里。

划重点:疫情防控期间,很多小区、单位都设置了废弃口罩回收箱,对于普通市民,可以将使用过的口罩直接

丢入其他垃圾收集容器内。对于存在发热、咳嗽、咳痰、打喷嚏,或者接触过这类人群的市民,应先在口罩上喷洒酒精或者消毒液消毒封袋后,再丢弃至其他垃圾收集容器内。

来源:央视财经

### 外防输入 内防反弹

# 赤峰市新冠肺炎疫情防控工作指挥部召开新闻发布会

6月9日,赤峰市新冠肺炎疫情防控工作指挥部召开新闻发布会。会议通报我市疫情防控工作有关情况,并就媒体和社会关心的问题回答了记者提问。

自6月7日林西县发现首例病例至6月8日24时,我市累计报告本土新冠肺炎确诊病例14例(林西县11例,松山区3例)。除病例1张某某、病例2曹某某外,其他病例均从集中隔离管控人员中筛查发现,目前患者已全部转运至定点医院治疗,病情平稳。

我市第一时间开展流调溯源,6月7日17时排查出病例1行程轨迹的关键点,经中国疾控中心病例轨迹碰撞发现,病例1于5月31日自呼和浩特市乘车返途中,在张家口服务区就餐期间,曾与乌兰察布市兴和县1名初筛阳性人员(后转为确诊病例)存在时空轨迹交集。目前,基因测序和深入溯源工作正在进行中。

疫情发生后,市疫情防控指挥部立即启动应急响应机制,对疫情防控实行扁平化指挥调度。综合评估疫情传播风险,将林西县城北街道鸿泰社区、城北街道盛泽社区、林西镇冬不冷村划定为封控区,将城北街道、城南街道、林西镇划定为管控区,其他地区划定为防范区;将松山区玉龙街道馨风雅居小区、阳光花园小区2号楼划定为封控区,将松山区第三幼儿园、玉龙街道温馨社区、阳光花园小区划定为管控区,其他地区划定为防范区。封控区内实行“区域封闭、足不出户、服务上门”的管控政策,所有居民严禁出户。管控区内实行“人不出区、严禁聚集”的管控政策。防范区内实行“强化社会面管控、严格限制人员聚集”的管控政策。目前,封控区、管控区内秩序平稳,广大居民主动配合疫情防控工作。

6月7日,林西县发现首例确诊病例后,第一时间启动重点区域核酸检测。通过流调发现,确诊病例1活动轨迹比较复杂,按照自治区疫情防控工作指挥部工作要求,结合专家组综合研判

分析结果,市疫情防控工作指挥部决定从6月8日起,连续3天在中心城区进行3轮区域核酸检测。目前,中心城区第1轮区域核酸检测共采样899763人,结果全部为阴性;林西县第2轮区域核酸检测共采样161156人,在10:1混采中检出阳性样本1例,正在复核中。

目前,全市防疫应急物资比较充足,可满足当前疫情防控需要。中心城区粮油、蔬菜、肉、蛋等生活物资供应充足,未出现物价大幅波动、脱销断供等情况,请广大市民理性消费,无需盲目抢购囤货,以免造成不必要的浪费。隔离场所方面,按照重点人员“应隔尽隔”的要求,全市共储备隔离场所293处、隔离房间24374间,达到了国家、自治区要求的60间/万人标准。

问:我是赤峰广播电视台记者,请问针对本轮疫情,目前赤峰市密切接触者筛查和次密切接触者的排查工作进展如何?都采取了哪些管控措施?

市公安局党委副书记、副局长陈俊波答:

在首例病例核酸检测初筛阳性后,我们连夜组织疫情数据核查专班进行核查,联合卫健、疾控等部门第一时间开展流调工作,及时推送属地落实管控措施。截至6月9日8时,全市累计排查密切接触者945人,主要分布在林西县、松山区、红山区等地,均已落实集中隔离管控措施;累计排查次密接3117人,主要分布在林西县、松山区、红山区、克旗、元宝山区等地,均已采取了隔离管控措施。

问:我是赤峰综合广播记者,请问当前社会面如何管控的?进出赤峰的政策如何?

市公安局党委副书记、副局长陈俊波答:

在疫情防控社会管控工作中,我们重点做了以下三方面工作。一是严格管控。6月7日,林西县进入静默状态,中心城区严管严控,共设立疫情检测点23个,引导人员车辆有序流动。按照“先管后调”的原则,划定封

控区5个、管控区6个,严格落实相应管控措施。二是快速行动。各级公安机关闻“疫”而动、快速反应,第一时间联合卫健、疾控等部门开展流调工作并及时推送属地落实管控措施。三是强化巡防。坚持全警动员、动中备勤、显性用警,全面强化重点部位巡逻防控力度,坚决维护集中隔离场所、核酸检测点、疫苗接种点等重点场所安全。

来(返)赤政策:所有来(返)赤人员须提前扫描“落地码”登记,持48小时内核酸检测阴性证明,抵赤后第一时间在防疫检查点进行“落地”核酸检测,尽快且不得超过12小时向所在地社区(村嘎查)、单位或入住酒店报备,在“落地”核酸检测阴性证明出具前,先行居家健康监测,7日内不聚餐、不聚会、不前往人员密集场所。具体参见《赤峰市新冠肺炎疫情防控工作指挥部通告》(〔2022〕17号)。

离赤政策:中心城区和林西县人员(含市外滞留人员)非必要不离赤,确因特殊情况需离赤的,由所在社区、单位开具证明,经所属街道(乡镇)同意,并持48小时内2次(间隔24小时以上)核酸检测阴性证明方可离赤。

问:我是《红山晚报》记者,请问疫情发生后,对封控区、管控区人员的生活保障问题,是如何安排的?

市新冠肺炎疫情防控工作指挥部副总指挥、市政府秘书长陈景华答:

市县两级疫情防控指挥部高度重视封控区、管控区人员生活保障工作。一是针对封控区“足不出户”的情况,积极动员广大党员干部参与到疫情防控工作中来,成立志愿者服务队,根据群众需求进行物资采购,并做好无接触配送上门服务。二是针对管控区“人不出区”的情况,我们协调大型超市提供充足货源,开通线上订货通道,将生活物资及时送到社区,按照严禁聚集的要求,居民有序下楼接收物资。三是针对特殊群体的实际情况,建立处置专班,依托网格员等多种渠道,收集群众需求信息,及时解决困难问题。

问:您好,我是赤峰日报社记者,我们注意您刚通报的确诊病例已达14例,并开展了较大规模的区域核酸检测,请问能否向大家通报一下本轮疫情的特点及广大群众应该如何做好防护?

市卫健委党组成员、副主任宋海波答:

总体上看,我市本轮疫情发生突然、传染性极强,确诊病例活动范围广、关联度高、影响人员多。但从目前疫情情况分析,我市此次疫情传播链比较清晰,所有已发现的确诊病例均为同一传播链条,疫情防控形势总体可控,请广大市民朋友不必过度恐慌。考虑到本轮疫情发生时间与高考重合,各级各有关部门将高考保障工作放在重要位置,确保了高考顺利进行。

综合我市3月以来发生的几起疫情,均为新冠病毒奥密克戎变异毒株引起,该变异株传染性强、传播速度快,相当一部分人感染后无症状或症状不明显,极易造成社会面隐匿传播。所以提醒大家,仍要提高警惕,密切关注疫情动态,积极配合落实集中隔离、居家隔离、健康监测、核酸检测等措施。提高防控意识,科学佩戴口罩,保持安全社交距离,勤洗手、常通风、不聚集,一旦出现发热、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等11类新冠肺炎相关症状,不要自行购药服药,不乘坐公共交通工具、网约车等,须立即向社区、单位报告,进行核酸检测并采取相应防控措施。让我们从自身做起、从点滴做起,共同努力尽快阻断疫情传播。

下一步,我市将继续坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,加强监测预警、流调排查、隔离管控、核酸检测及患者救治等工作,分秒必争、重兵围剿,以快制快,全力以赴做好疫情应对处置,坚决守护人民群众生命安全和身体健康。



### 特警训练场练兵忙

日前,红山区公安分局反恐和特巡警大队以实用、实战、实效为导向,狠抓训练工作,全面提升队伍实战化能力和水平。

为进一步夯实特警队伍实战能力根基,特警大队教官结合实际,重点开展了徒手防卫与控制、单警装备正确使用等科目训练,中间穿插单警综合体能技能及其他特警基本功训练,适时开展体能测试。

通过训练,增强了队员的身体素质及综合能力,提高了队伍的战斗力和凝聚力。

记者 高锐摄

①队员进行翻越板墙训练。

②队员依次进行双杠练习。

③教官示范盾牌使用要点。

# 为中国人民谋幸福 为中华民族谋复兴

# 一言一行总关情 携手共创文明城